

верситета, что воспоследует, вероятно, в непродолжительном времени [стр. 173—174].

Казанские Известия, суббота, 25 апреля 1814, № 17, стр. 172—174.

44

Выписка из протокола заседания Физико-математического отделения Казанского университета о выборах секретаря отделения и забаллотировании Н. И. Лобачевского

5 мая 1814

Заседание мая 5-го дня 1814 года
вторник в 12 часов пополудни

1. Рассуждаемо было о том, должны ли гг. адъюнкты участвовать в выборе секретаря Отделения и сообразно уставу и общему согласию определено, что они не имеют сего права. Вследствие того к выбору предлагаемы были гг. адъюнкты сего Отделения, первый г. Петровский черных было 7 шаров, белых ни одного; г. Лобачевский черных 7 шаров, белых ни одного; г. Симонов черных 4 шара, белых три; Тимьянский черных 1 шар, белых шесть; г. Дунаев черных 6 шаров, белых один. Определено в сообразность сего избрания представить Совету для испрошения утверждения секретарем отделения сего адъюнкта Тимьянского у его превосходительства господина попечителя.

Не присутствовали гг. адъюнкты: Петровский и Лобачевский за болезнию.

Декан Мартин Бартельс, Карл Фукс, К. Реннер, Иосиф Литтров, Гавер Броннер, Брайтенбах, Григорий Никольский, Иван Симонов, Иван Дунаев, Василий Тимьянский.

Протокол писан рукою В. И. Тимьянского.

ЦГАТ, Ф. 977, физ-мат. отд., № 18, л. 1.

45

Текст присяги П. С. Кондырева и В. М. Переvoщиковa на звание экстраординарных профессоров и Н. И. Лобачевского на звание адъюнкта

20 мая 1814

Клятвенное обещание

Я нижепоименованный общаюсь и клянусь всемогущим богом пред святым его Евангелием в том, что хощу и должен его императорскому величеству, своему истинному и природному всемилостивейшему великому государю императору Александру Павловичу, самодержцу всероссийскому и его императорскому величества всероссийского престола наследнику,

¹ Описание открытия университета под заглавием «Торжественное открытие императорского Казанского университета июля 5-го дня 1814 года в воскресенье» опубликовано в «Казанских Известиях», 11 июля 1814 г., № 28, стр. 379—384. — Л. М.

которой назначен будет, верно и нелицемерно служить и во всем повиноваться, не щадя живота своего до последней капли крови, и все к высокому его императорского величества самодержавству, силе и власти принадлежащие права и преимущества узаконенные и впредь узаконяемые по крайнему разумению, силе и возможности предостерегать и оборонять и при том по крайней мере старатися споспешствовать все, что к его императорскому величеству верной службе и пользе государственной во всех случаях касатися может; о ущербе же его величества интереса, вреде и убытке, как скоро о том уведаю, не токмо благовремянно объявлять, но и всякими мерами отвращать и не допущать тщатися и всякою мне вверенную тайность крепко хранить буду, и поверенный и положенный на мне чин как по сей генеральной, так и по особливой определенной и от времени до времени его императорского величества имянем от предустановленных надо мною начальников определяемым инструкциям и регламентам и указам надлежащим образом по совести своей исправлять и для своей корысти, свойства, дружбы и вражды противно должности своей и присяги не поступать, и таким образом себя весть и поступать, как верному его императорскому величества подданному благопристойно есть и надлежит, и как я пред богом и судом его страшным в том всегда ответ дать могу, как суще мне господь бог душевно и телесно да поможет. В заключение же сей своей клятвы целую слова и крест спасителя моего. Аминь.

По сему клятвенному обещанию присягали 1814-го года, мая 20-го дня, императорского Казанского университета: на чин экстраординарного профессора Петр Кондырев. По сему клятвенному обещанию того-же года и числа присягал на чин экстраординарного профессора Василий Перевощиков.

Того же года и числа присягал на чин адъюнкта Николай Лобачевский.

Оных чинов присяге приводил Иоанн протопоп Воскресенский.

При приведении к присяге присутствовал ректор Иван Браун.

ЦГАТ, Ф. 977, № 206, л. 3. Печатный бланк. Подписи-автографы.

Выписка из протокола заседания Физико-математического отделения Казанского университета о чтениях Н. И. Лобачевским лекций по математике

23 мая 1814

Заседание 23-го мая, суббота
в 6 часов пополудни

1. Г. ректор в заседании предложил, что поелику все гг. профессора и адъюнкты сего Отделения, имеющие занимать студентов математическими науками, означили в расписании лекций своих преподавания, к математике принадлежащие, то, не полезно ли будет занимать студентов